105學年度高中職適性學習社區教育資源均質化實施方案
復旦高級中等學校「認識觀新藻礁生態及淨灘活動」實施計畫
一、依據：105學年度高中職適性學習社區教育資源均質化實施方案桃一區復旦高級中學「愛桃園．樂服務」子計畫。

二、目的：

(一)鼓勵高中職學生從事服務學習活動，培養「做中學」的人生態度。
(二)藉由淨灘活動，引導國中學生認識藻礁，了解桃園在地特色及環境之美。
(三)推廣守護藻礁活動成為社區特色，吸引更多師生加入守護行列。
三、主辦單位：復旦高級中學圖書館。
四、活動梯次時間及人數限制：
(一)第1梯次：4月22日(週六)中午12時至下午16時，限額80人。

(二)第2梯次：5月6日(週六)中午12時至下午16時，限額200人。

(三)第3梯次：6月17日(週六)上午8時至中午12時，限額120人。
五、活動地點：桃園觀新藻礁生態系野生動物保護區緩衝區北區。
六、集合地點：(一)復旦高中校門口。
(二)各國中校門口(學校團體報名達20人以上者)
七、活動內容：認識藻礁生態、淨灘活動、心得分享。
八、參加對象：中壢、平鎮地區對藻礁生態有興趣的國中、高中職學生
(就讀學校位於中壢、平鎮地區的學生)
歡迎國中學校師長同行參與活動！
九、交通方式：由本校租用遊覽車統一前往，本校會有隨隊教師陪同並且每輛車會有4位高中導覽志工隨行。

十、報名方式：欲參加同學，請向各校承辦單位(訓育組或衛生組)報名並繳交個人報名表(含家長同意書)，再由學校承辦單位填妥團體報名表於106年4月14日(星期五)前e-mail給本校圖書館(jenhsiu@fdhs.tyc.edu.tw)即可。
十一、所需經費由教育部國教署核定本校之「105學年度高中職適性學習社區教育資源均質化實施方案」補助款項支應，參與同學免繳交任何費用。
十二、其他事項：

(1) 因本項活動為向社區推廣觀新藻礁，故以中壢平鎮各校同學優先參加。

(2) 有意參加的同學，報名時務必告知學校承辦單位「可參加梯次」，可同時勾選3梯次，但只會錄取其中1梯次，並請同學依錄取梯次出席參加。

(3) 錄取名單、梯次及搭乘車次等資訊，最晚將於4月17日公佈在本校均質化網頁(https://osa.fdhs.tyc.edu.tw/average/)，也請錄取同學隨時至該網站留意活動最新訊息。
(4) 請同學務必提供身份證字號及生日給各校承辦單位，以便本校為參加同學辦理保險。

(5) 歡迎家長同行，但因座位有限，且座位優先保障給參與同學，所以請有意願參與活動的家長自行開車跟隨本校車隊前往。(若車上座位有多，可一同搭車前往)
(6) 參加同學請自備筆、筆記本、相機或手機等影像記錄工具、雨具(雨衣)、個人防曬用品(帽子、防曬乳液)、飲用水、健保卡及其他個人用品。中午不提供午餐，可自備輕食或活動結束後再自行用餐。
(7) 參加活動者，由本校核發3小時的志工時數；返家後於活動後一週內至本校均質化網站Google問卷填寫活動問卷與心得者，可額外再獲得2小時服務學習時數。
※以上時數本校將於活動結束後2週內寄發至各校承辦單位轉發給同學。
(8) 參加活動者，106年6月30日前以照片、簡報公開向全班同學或全校同學分享「觀新藻礁」生態及保護相關議題者，可另外填寫成果報告書(格式公告於本校均質化網站)向本校圖書館申請核發服務學習志工時數2小時(含前置準備、分享活動、成果報告填寫等時間合併計算)。
※以上時數本校將於7月底前寄發至各校承辦單位轉發給同學。
(9) 本計畫中所列之各項文件、表單等電子檔案皆可於本校均質化網站下載，網址：http://osa.fdhs.tyc.edu.tw/average/。

十三、本計畫呈 本校校長核可後實施，修正時亦同。
